



全省开展统一夜查行动 查处酒驾醉驾违法573起

本报讯 8月20日至21日，全省公安交管部门组织开展酒驾醉驾夜查统一行动，以零容忍、全覆盖、严执法的高压态势，有效遏制酒驾醉驾交通违法的发生。夜查行动中，各地共查处酒驾醉驾违法573起，其中醉驾64起。

夏季突出交通违法专项整治百日行动开展以来，全省公安交管部门积极协调餐饮娱乐等涉酒场所，在餐

文明交通

桌、电梯、大堂等显眼位置，张贴“生命无价、酒后禁驾”“杜绝酒驾醉驾”等提示警示标语；广泛发动涉酒场所管理员、服务员及停车场管理员、收费员等，及时劝阻、纠正、举报酒驾醉驾交通违法。同时，各地公安交管部门成立执法小分队、机动队，将警力向农村地区、凌晨时段等管控薄弱环节倾斜，做到酒驾醉驾查处全覆盖。在查处酒驾醉驾交通违法的同时，各地同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等交通违法，进一步规范道路交通秩序。

8月20日22时，运城稷山公安交警巡逻发现，晋LG***0小型轿车行驶中突然掉头，民警遂将车拦截。经检测，驾驶人李某血液中酒精含量171.84mg/100ml，而

且还是无证驾驶。目前，此案正在进一步侦办中。

8月21日21时许，忻州五寨公安交警对两轮摩托车驾驶人彭某军检查时，对方称自己未取得驾驶证。进一步检查发现，彭某军涉嫌饮酒后驾驶机动车。经检测，彭某军血液中酒精含量25mg/100ml。民警依法对彭某军无证、酒驾、未佩戴安全头盔等交通违法罚款1350元。

8月21日23时许，贾某某驾驶晋LV**30小型车被临汾公安交警查获。经检测，贾某某血液中酒精含量61mg/100ml。进一步查询发现，贾某某此次属第二次饮酒后驾驶机动车被查。交警依法对贾某某处以罚款、拘留、吊销驾驶证等处罚。

(杨沫、郭红元)

本报讯 8月23日，省社保局学雷锋志愿站发布通告，面向社会招募20名志愿者。

山西省社会保险局学雷锋志愿服务站是我省第三批省级学雷锋志愿服务站点之一，主要向社会提供文明倡导、信息咨询、秩序引导、应急服务、扶弱助残和便民服务等志愿活动，优先为老年人、残疾人和其他特殊困难的社会群体及个人提供志愿服务。

招募条件为：年满18周岁；具有正常进行志愿服务的身体条件；具有符合志愿者活动的工作能力；热心于公益事业，不怕困难，具有奉献精神；接受统一指挥，服从工作安排，遵守活动纪律，具备团结协作精神。报名人员可于8月24日至28日登录省人社厅官网，下载志愿者报名表，填写后发送至邮箱sxsbjzyz@163.com。省社保局学雷锋志愿服务站对报名人员进行初审，初审通过后电话通知进行面试。面试后统一公布招募成功的志愿者名单。(李晓井)



我省招募二十名社保志愿者



为营造爱廉、尚廉、思廉的良好风尚，8月23日，文庙街道五一东街社区党委组织开展“小小宣传员，同绘清廉扇”主题活动。孩子们发挥绘画和书法特长，以“清廉”为主题，创作廉洁团扇和书画作品。

侯慧琴 白凌 摄

中国银行山西省分行 与严格集团签署战略合作协议

8月16日，中国银行山西省分行与严格集团股份有限公司在太原签署战略合作协议。

中国银行山西省分行作为国有银行驻晋机构，始终牢记中管金融机构的政治属性，认真落实与太原市人民政府签订的《金融支持太原市“十四五”经济社会发展全面战略合作协议》内容，主动融入太原市发展布局，主动对接全市招商引资企业，为企业提供一站式金融服务。

机器人产业集群现代制造技术、新型材料技术及信息控制技术为一体，是智能制造的代表性产品，是国家扶持发展的战略性新兴产业，被誉为“制造业皇冠顶端的明珠”，拥有非常广阔的市场空间。严格集团将在山西打造华北总部基地，努力助推区域产业结构优化，提高智能安防、智慧矿山等重点行业智能化、自动化水平。根据协议，双方将通过全链条、全方位的业务合作模式，围绕机器人、智慧工厂、新兴智能装备等产业，加强科技金融、普惠金融、现金管理、供应链金融、投资银行、融资租赁、跨境金融、财富金融、私人银行等业务开展广泛而深入的合作。

(宋丽君)

渤海银行太原分行 办理跨境人民币非融资性保函

8月10日，渤海银行太原建设北路支行为山西机械化建设集团有限公司成功开出两笔跨境人民币非融资性保函，金额分别为479万元和863万元。这是该行首笔“一带一路”跨境人民币非融资性保函业务。

据了解，该业务为山西机械化公司承包柬埔寨机场供水工程，属于“一带一路”建设项目。渤海银行太原建设北路支行在走访中了解到企业有相关资金需求，在分行的大力支持和全行各相关部门的积极配合下，企业急需的这项业务很快落地实施。

(左倩茹)

兴业银行太原分行 落地单证通远期结售汇业务

近日，兴业银行太原分行成功为一家进出口企业办理分行首笔单证通远期结售汇业务，助力企业足不出户实现购付汇套期保值。

今年以来，兴业银行持续加快金融科技创新，完善线上化功能，提高交易时效性，进一步提升客户体验，高效便捷地服务企业套期保值。近期，兴业银行单证通2.0版本正式上线，实现了网银结售汇业务全程线上化。企业可在单证通内实现“线上签约网银结售汇功能——在线传输贸易背景材料——保证金开户及缴存——线上锁汇”等全流程操作。在人民币汇率双向波动的常态下，该功能可为企业提供远期结售汇实时询价、自主办理远期结售汇业务的线上渠道，足不出户、高效便捷。(梁敏)

工商银行太原分行

推进贸易外汇收支便利化试点业务落地

工商银行太原分行认真贯彻落实外汇管理局山西省分局工作要求，积极为辖内符合条件的优质企业办理货物贸易外汇收支便利化试点业务，累计金额达46490万美元。

贸易便利化试点开始后，企业不必每笔款项都提供合同、发票、报关单，只需向工商银行提供申请书或收汇说明即可。该政策的推出为企业提供了极大便利，得到企业高度认可，同时减少了银行前台柜员审核业务的时间，提升了业务办理效率。工商银行太原分行将对企业的经营情况、单证管理制度情况、风险防范情况等进行评估

估，对试点企业进行跟踪监测，确保试点企业贸易背景真实、资料完整合规，对试点企业一定程度的监督，帮助企业更好地发展业务。

下一步，工商银行太原分行将严格落实《关于开展优质企业贸易外汇收支便利化试点的指导意见》，为优质企业实施便利化措施，同时加强合规管理，做到“了解客户”“了解业务”“尽职调查”原则，杜绝虚假贸易等异常交易，确保交易真实、合法，以专业高效的金融服务为企业“增便利、降成本”，优化“越合规、越便利”的营商环境。

(武江海)



放飞梦想，“浦”照未来。近日，浦发银行太原分行开展金融教育示范基地“小小银行家”宣教活动。图为在讲解员的带领下，孩子们点击触摸屏，学习“红色金融史”。 李超文/图

兴业银行太原分行

落地单证通远期结售汇业务

为了给全行员工尤其是基层员工放松心情，同时结合家庭教育等主题，建设银行太原分行利用八、九月两个时间，按照17个基层网点的地域分布情况，陆续举办5场减压心理疏导和家庭教育讲座，让员工以更好、更佳的精神面貌迎接工作和生活。

8月11日下午，该行利用基层网点班后时间，在古交地区举办了第一场现场讲座活动，聘请专业心理疏导老师到场，现场讲解、咨询、解答各类心理压力疏导、家庭教育等问题、困惑，并通过减压日历、图画、敲击等方法让基

层一线员工与老师进行互动，讲座现场气氛轻松、愉悦。古交地区3个网点及娄烦支行的40余名基层员工参加了此次活动。

建设银行太原分行党委、工会一直关爱全行员工尤

其是基层网点员工的身心健康，今年以来改变了常规培

训方式，送讲座到基层一线，利用心理疏导减压讲座、

家庭教育讲座，让基层一线员工从中学会释放压力、放

松心情、家庭教育子女的方法，达到快乐工作、健康生

(郭建英)

兴业银行太原分行

开启“沉浸式”学党史新体验

为庆祝中国共产党建党101周年，近日，兴业银行太原分行采用当下年轻人喜闻乐见的“剧本杀”形式，让“兴”员工沉浸式体验革命峥嵘岁月，接受精神洗礼，进一步推动党史学习教育活起来。

领军服、配发专属胸标，全员集结，重温誓词……“兴”员工身临其境，快速融入剧本角色。此次活动选取了红色剧本《往东以北》，故事根据抗美援朝时期的真实事件改编。7名“兴”青年分饰不同角色，共同演绎革命先烈保家卫国的英勇故事，深刻领悟革命先辈的爱国情怀。在沉浸式演绎中，大家的爱国情怀和使命感不断增强。

随着剧情一步步推进，参与“剧本杀”的“兴”青年慢慢走进角色的内心世界，感受战争的残酷、抉择的艰难、胜利的不易。在3个多小时的剧本演绎中，他们通过历史空间与先辈们“隔空对话”，经历了一场意义非凡的红色教育之旅。

演绎经典、感悟精神。目前，红色剧本演绎项目已与该行多个党支部的党日活动、党史学习教育相结合。此举创新、拓展了党史学习教育的多样性和丰富性，打造了党史学习教育新路径。

(梁敏)

农业银行山西省分行

助力外贸企业汇率避险

农业银行山西省分行积极响应国家外汇管理局山西省分局政策号召，帮助中小微外贸企业克服衍生交易畏难心理，引导其树立风险中性理念，将金融支持稳企纾困工作落到实处。

今年上半年，新冠肺炎疫情的反复以及海运费上涨等因素推升外贸企业成本，对中小微企业的影响尤为明显。企业收汇的规律性被打破，无法准确预测收汇时间。农业银行山西省分行针对企业实际需求制定个性化专属方案，与某炭素出口公司成功签约42万美元择期结汇业务，期限2周，为企业节约资金成本5.21万元。

进入7月，结合买入期权业务不需要缴纳履约保障的便利条件，该行不断跟踪期权价格，利用外汇市场剧烈波动带来的期权费持续下降的有利时机，成功为某钨制品进出口公司办理首笔买入美元看跌期权业务，本金11万美元，期限1个月，为客户节约保证金2.2万元。

另外，该行通过下浮履约保障比例、优惠报价等方式，降低交易门槛，最大程度保证市场主体享受跨境金融的政策红利。该行引导中小微企业树立风险中性理念，对企业开展“一对一”辅导，由大规模推介转向精准定位推介，持续加大对中小微企业的扶持力度。

(梁晨霄、范今)

龙城财经

统筹 梁晓铭